



现在银行推出一款信用卡就提供丰厚的开卡礼，很多朋友都会因此开卡优惠办理信用卡。但到底应该选择什么样的信用卡，还要从更多方面入手。下面从优惠政策、还款期限、相关费用、申请条件四角度带来解答。

优惠政策：招行花样最多

招行信用卡是用户推荐度比较高的信用卡，申办门槛低，优惠活动的频率和花样是比较多的，其中它的积分活动十分得民心，并且积分永久有效。除去其小积分大乐趣的兑换活动，还有许多翻倍积分的活动。

从事采购业的徐女士表示，用招行出行易预定机票酒店可享3倍积分，之前更多，还有5倍积分，而且飞机延误起飞2小时银行会主动打200元慰问金到乘机人同名的储蓄卡，对她这种需要经常出差的人来说心里感觉像买了一份保险。除此之外，记者在招行信用卡的积分商城里还有一个品牌五折专区，菲仕乐、飞利浦和多样屋的商品在这里都可以以一半的积分兑换。

虽然招行信用卡一半积分的兑换活动十分划算，但相比其他银行，招行信用卡的积分积累却要更难——20元人民币计1分，2美元计1分，且没有四舍五入，经常性买东西不足20元或2美元的金额是忽略不计分的，网购也只有在支持“信用卡直付”的商家处买东西，才能有积分。

与招行相比，交行的信用优惠活动总的来说似乎要少一些，但同样申办门槛较低。正在与朋友等餐的蔡女士告诉记者，交行的优惠活动可以说是非常迎合每到周五她们这些上班族的想要“放飞”的心情。其中“最红星期五”活动亲民实用，便利店、星巴克、餐饮、超市、加油站、外卖、生鲜、鲜花、蛋糕零食等大部分最高可享5折优惠。

蔡女士的朋友表示，她也是交行的信用卡用户，交行信用卡还有直接返现金的优惠，比如新客户首次在周五消费满100元，即可获得赠50元刷卡金，手机银行激活送30元，自动还款送40元，之后每周五去超市使用普卡或金卡消费到128元返现5%，白金卡返10%，每月还有“10元看电影”等优惠。更重要的是，交行的积分制度还是1元积1分的，如果消费够高，甚至可以换到飞机票。

不过她们也有吐槽：“交行信用卡的短信提示需要开通每月4元的‘四季无忧’业务，一次还最少要开通一季度。倒不是心疼这四块钱，但很多银行这项服务都是免费的，所以总觉得不太舒服”

而中信银行信用卡办理门槛低，优惠活动做得很有新意。刚入职场的小汪与记者聊道，大家普遍认为信用卡小积分不值钱，但中信有9分享兑的活动，9分可以换一杯星巴克、或者35元以下的书等，比起其他银行好几百分换一杯咖啡，可以说相当给力了。

另外在中信信用卡客服处了解到，被誉为最有性价比的中信白金卡，服务都是实打实的：白金医疗、贵宾出行、航空保障、加速积分等。

此外小汪还提到了说中信白金卡免年费的活动，在60天内刷卡消费(含取现)交易任意4笔，即可享受免首年年费政策。不过值得一提的是，中信信用卡要求核卡后30天内必须有一次刷卡消费，不然就要收取年费。

还款期限：总体差别不大

据调查，不同的银行对信用卡的还款期限有不同的要求，在还款期限上，需要关注三个期限，即账单日、到期还款日和免息还款期，其中免息还款期尤为重要。

账单日，指发卡机构每月对持卡人的累计未还消费交易本金、取现交易本金、费用等进行汇总，结计利息，并计算出持卡人应还款额的日期;到期还款日，指发卡机构规定的持卡人应该偿还其全部应还款额或最低还款额的最后日期;免息还款期，则是指持卡人在到期还款日(含)之前偿还全部应还款额的前提下，可享受免息待遇的消费交易自银行记账日至到期还款日之间的时间段。

各家银行信用卡在免息还款期上有一个共同点，即刷卡消费日不同享受到的免息期长短也不同，账单日后一天享受到最长免息期。

招行信用卡账单日可以设置成每月的5号、7号、10号、12号、15号、17号、22号、25号，持卡人可以通过招商银行信用卡客服电话修改账单日。到期还款日为账单日后的第18天(不区分大小月)。免息还款期，招行信用卡最长免息期为49天，最短为19天。

此外据了解，招商银行信用卡账单日和最后还款日可根据需要修改，但每年只能修改2次;修改后需要注意还款日期和金额，以免产生逾期。

而交行信用卡用户的账单日都不一样，发卡时的信封内会写明该用户账单日和到期

还款日。如果用户忘记了可以打客服电话查询，或通过官微进行查询。一般来说，到期还款日为账单日后25天，而交行信用卡最长免息期为56天，最短25天。

中信银行信用卡每月帐单日是随系统生成的，对于每个持卡人都是固定的，不可以更改。最后还款日为账单日后(不含账单日)的19天。例如，账单日为每月1日，5月1日对账单的最后还款日为5月20日;账单日为每月15日，6月15日对账单的最后还款日为7月3日(最后还款日区分大小月)。免息还款期，中信银行信用卡最长免息期为50天，最短20天。

总体而言，对比以上银行信用卡，到期还款日大多数银行为20-25天，最长免息期为49-56天，最短免息期为19-25天，本质上来说差别并不是很大，用户们根据自身需要来选择即可。

现在银行各信用卡都有至少3天的还款宽限期，一般情况下，不用申请银行就会自动宽限，具体的可以拨打交行信用卡官方客服电话进行询问。

相关费用：工行补卡费只需5元

“我办理过工商银行、招商银行、中信银行和交通银行四家银行的信用卡，我只知道超过还款期限要缴纳一定比例的违约金，但是对于在使用各家银行信用卡时具体会产生哪些费用，我还真的不太清楚”，市民刘小姐对晨报记者表示。

市民在使用信用卡消费的过程中会产生一些费用，比如取现手续费、违约金费用、超限费、溢缴费等，但实际上市民对使用信用卡具体会产生哪些费用及费用金额却并不清楚。

整理了中信银行、交通银行、招商银行、工商银行的信用卡相关费用信息，发现四家银行中，交通银行、招商银行、工商银行的取现手续费、还款最低收费、分期费率等都低于中信银行，而溢缴费则高于中信银行;挂失费招商银行最高，工商银行最低;补卡费除工商银行为5元外，其他三家银行均为15元。

中信银行信用卡最高取现比例为30%，取现手续费为取现金额的2%，最低境内收费20元;最低还款金额为本月账单的10%，日息0.05%;还款低于最低还款金额的部分需缴5%的违约金，最低收费20元/2美元/20港币/2欧元;超限费为超过信用额度的5%;存入金额超出欠款的部分，取出时收取0.3%的溢缴费;分期费率最高为24期18%;信用卡挂失费为40元，补卡费为15元。

交通银行根据信用卡等级不同，相关费用标准也有所不同。取现方面，根据信用卡等级不同，最高取现比例为50%或100%，取现手续费为取现金额的1%，最低境内

收费10元;最低还款金额为本月账单的10%，日息0.05%;还款低于最低还款金额的部分需缴5%的违约金，最低收费10元或1美元;超限费为超过信用额度的5%，最低收费5元或1美元;存入金额超出欠款的部分，取出时收取0.5%的溢缴费;分期费率最高为24期17.28%;挂失费为50元;补卡费为15元。

与交通银行信用卡相关费用相比，招商银行和工商银行除分期费率、挂失费、补卡费外，其他相关费用收费方式和比例均与交通银行一致。其中，招商银行分期费率最高24期16.32%、挂失费为60元;而工商银行分期费率最高24期15.6%，挂失费为10元，补卡费则为5元。

申请条件：提交财力证明材料能够加快办卡流程

信用卡申请条件基本为具有完全民事行为能力且工作单位在发卡机构所在地具有稳定收入和固定住所的个人，均可凭本人有效身份证件及发卡机构要求的其他文件向发卡机构申请信用卡个人卡主卡。但一些银行对于信用卡主卡申请人的国籍及年龄也有所要求，比如招商银行一些信用卡要求主卡申请人如果是本国居民年龄需在18-60周岁之间，而如果是境外人士年龄则需在25-60周岁之间。

“因为我是博士研究生毕业，所以我之前申请工商银行的信用卡时，银行工作人员提醒我如果向银行提交博士学位证书的复印件，能够加快信用卡的办卡进程，我提交后果然很快就通过了银行的审核，拿到了信用卡”，刘小姐向记者说道。

在信用卡申请材料方面，境内主卡、副卡申请人身份证复印件，境外人士护照或港澳居民来往内地通行证、港澳同胞回乡证或台湾居民来往大陆通行证复印件及在境内的居住证或暂住证复印件是办理信用卡的必要条件。

值得一提的是，如需获得更加准确的评估和额度，建议申请人向申请银行提供其他财力证明，主要包括一些工作证明文件或者居住文件，例如办理工商银行信用卡时，除硕士(含)以上学位的毕业证书和学位证书复印件外，申请人向银行提交工商银行“理财金”账户复印件也会加快银行的办卡进程;办理交通银行信用卡时，可以向银行提供相关居住证明文件，如最近二个月内任何一个月的公共事业费账单、银行证券等;需要办理光大银行信用卡的申请人可以提交银行代发工资记录、所得税扣缴凭证或房、车、存款和投资市值证明文件(如房产证、汽车行驶证、银行定期存单的复印件)来证明财力水平。

到底应该选择哪家银行的信用卡，取决与你的实际需求，多方面分析才能知道自己想要什么样的卡片。